

檀香山華人信義會
Chinese Lutheran Church of Honolulu

1640 Liliha St., Honolulu, HI 96817
Telephone: (808) 550-8261 Email: office@clch.org Website: www.clch.org

各位弟兄姊妹平安。

剛過去的週末(6/23-25),本教會舉辦了第32屆宣教年會。我們敦請了在英國的基督教華僑佈道會(COCM)總幹事呂子峰牧師來擔任宣教年會的主題講員。

呂牧師在三堂聚會中分別講了三個主題:禾場的情況、工人的裝備、主人的差遣。呂牧師講道鏗鏘有力,信息振奮人心。最令我感動的,是呂牧師和師母的美好見證。

呂牧師在西安出生,老家是福建廈門鼓浪嶼。鼓浪嶼是中國基督教的勝地之一。

1842年清朝政府與英國簽定《南京條約》,廈門成為「五口通商」的口岸之一。1902年,清朝政府又與多國簽定《廈門鼓浪嶼公共租界章程》,歐美多國在島上設立領事館。許多宣教士陸續到此地傳道,建立教會,創建醫院、學校。1936年蒙上帝重用的著名佈道家宋尚節在鼓浪嶼舉辦全國第二屆查經大會,造就信徒靈命,興旺教會。

鼓浪嶼產生了不少傑出的教會領袖。

現代廣受推崇的唐崇榮牧師和他的三位兄弟——唐崇平牧師、唐崇明牧師、唐崇懷牧師,一門四傑都是鼓浪嶼人。台灣前學園傳道會會長,現任美國國際關懷協會總幹事邱志健牧師也是鼓浪嶼人。

呂子峰牧師是第五代基督徒,爺爺是赫赫有名的呂振中牧師(1898-1988)。

呂振中牧師是神學教授，曾在閩南神學院和燕京大學宗教學院事奉多年。他致力於翻譯《聖經》，用了二十多年時間把《聖經》原文翻成中文。《聖經·呂振中譯本》於1970出版。呂振中牧師的敬虔對子孫肯定有美好的影響。深願我們教會每一位弟兄姊妹在信仰上對子孫都有美好影響。期望我們的後代可以繁衍成為敬虔信主的家族。

1978年呂子峰15歲，隨父母從西安遷居香港，與爺爺呂振中牧師團聚。他在香港讀完中學，又隨父母移民到美國，在喬治亞州亞特蘭大讀大學。在這期間遇到來自中國廣州的優秀女生鍾凌。兩人一見鍾情。鍾凌就是今天的呂師母！他們有一個女兒，一個兒子，一女一子，正“好”！大學畢業後，他進入哈佛大學設計研究院，主修景觀建築設計。之後在麻省大學當教授，取得終身教席。前途一片好景！

他們有相當充實的教會生活。在當地一個小小的華人教會，積極參與事奉，熱心傳福音，果子累累。呂子峰在安息日到 Gordon-Conwell 神學院進修神學，每週去三天，每次來回開車四小時，認真付代價地學習！

從2003年開始，他每年暑假都去英國參加基督教華僑佈道會主辦的短期宣教活動。

2007年，是四十出頭的精壯年齡，^正事業如日中天的時候，他們夫妻同心同德，決定接受上帝的呼召，毅然辭去大學按穩優薪的工作，告別安居的大房子，帶着一雙青少年兒女，移居英國，成為基督教華僑佈道會的全職同工。這種全心、全人、全家奉獻的表現，令我深深敬佩！

在上兩個世紀，許多從歐美到中國來傳福音的宣教士，都是這樣帶着一家大小，離鄉別井，為中國人獻上一生。我們因此才有機會信靠上帝，接受基督的救恩。今天應該是我們中國基督徒起來獻身傳道的時候了！

許多基督徒都知道，蒙上帝呼召當全職的傳道人、牧師，那當蒙福，蒙神益人。不少人也感到上帝對他的呼召，然而，因為留戀安定的工作和豐厚的薪酬，擔心年老退休的生活，顧慮兒女的教育，因此一再推延回應上帝的呼召。等到兒女長大成材，等到自己任滿退休，年華已經老去，體力漸漸衰敗，往往有心無力，很難參與全職事奉。

呂牧師在講道中，用「富有的官」那一段經文（路18:18-30），他指出：基督徒雖然口中宣認耶穌基督是主，但心中常常潛藏着另一個主。許多基督徒在心中藏着不願意捨棄的偶像，我們必須除去那些偶像，靈命才能突破和成長。

呂牧師也提醒我們：應該把最好的獻給上帝。上帝要信徒獻上初熟的果子，獻上頭生的牲畜，獻上長子。獻上最好，不是獻上次好！

基督徒在職場專業上有美好發展，同時在教會熱心參與事奉，這是難能可貴，這當然很好。但這很好不能取代最好。許多基督徒不能接受上帝所賜的「最好」，只因為不願意放下目前的「很好」。非常可惜！

呂牧師的名言：「好」是「最好」的敵人！（Good is the enemy of Best）。這是振聲發憤的當頭棒喝！

不是每一個基督徒都要當全職的牧師，上帝也沒有呼召每一個基督徒在教會全職事奉。假如您清楚感到上帝的呼召，要您獻上一生去傳揚福音，這是您莫大的福氣，是榮幸！為主獻上最好，乃是得着更好；不是損失，更不是犧牲。這是我的親身體會。

在這時代，不缺乏優秀的科學家、教授、醫生、工程師……，但非常缺乏優秀的傳道人、牧師。沒有優秀的傳道人，教會很難健康發展，信徒很難健康成長。我深切盼望，在本教會的子弟中能產生優秀的傳道人、牧師、宣教師、神學家。假如您有感動要獻身全職事奉主，但不確定是上帝對您的呼召，歡迎您與我或與宋柯牧師聯絡。我們十分樂意幫助您。

呂師母給我們分享了一段她教養女兒的經驗：

他們在英國定居後，大女兒很不適應，因為沒有朋友，也因為環境和文化的壓抑。大女兒的表現一度相當反叛，認為上帝沒有顧念她。她不願意與母親一同禱告，甚至不願意看到母親在她面前為她禱告。但呂師母堅持每天在女兒的房門外為女兒禱告。經過一段頗長的時間，女兒才漸漸回轉，重新建立對上帝的信仰。有一段日子女兒常常埋怨父母把她帶來英國，一直嚷着要回美國去。呂師母對女兒說：「我願意為你做任何事，但我不能違背上帝的呼召……。」這話令我震撼！不少基督徒父母為了遷就孩子，為了培養孩子多才多藝，不參與教會事奉，甚至不參加教會崇拜。這些表現明明告訴孩子，上帝不是生活的中心，孩子才是生活中心，這樣，孩子自然養成自我中心。對孩子有害無益！我們若期望孩子有光明的前途，我們自己必須認真跟從基督那世界的光，才能引導女兒成為光明的子女。願上帝賜福給您和您的家！

僕 李天祿 謹上

6/29/2023